

为每一名愿意献血的人喝彩

“我进大学的那年，大一的学生还是可以参与献血的，但是现在情况有变化，大一的学生基本不参与，我们是最后一届，这也是一种巧合吧。”叶尔江这么讲他第一次献血的事情。

叶尔江是新疆人，老家在新疆阿勒泰哈巴河县的齐巴尔乡，2014年通过高考来到上海，目前是上海政法学院国际事务与公共管理学院行政管理专业的一名大四学生，同时，今年就要毕业的他综合表现优异，已经成功留校成为了辅导员。

从2014年进入大学开始，这位皮肤黝黑、身材健硕的阳光男孩就坚持每年参与学校组织的献血活动。今年临近毕业，迟迟未收到献血活动通知的叶尔江在得知大四学生不在学院献血范围内，主动要求学院将自己的名字加了上去，完成了大学四年年年参与献血的目标。

叶尔江说，第一年参加献血的时候，自己是瞒着家里人的。虽然他的父亲从小就教育他，要做一名对社会有用的人，然而和很多人一样，他的家里人也对献血有偏见，觉得献血是一种对身体有害的行为。事后，为了说服家人，叶尔江查阅了许多医学资料，用各种方式让身边的家人朋友相信，每次献血200cc不仅不会对身体造成任何不利的影响，反而会促进献血者体内造血细胞的增长，对健康起到正面作用。

也正是因为献血，叶尔江才会得知自己是稀罕的熊猫血。大一以前，叶尔江一直以为自己是B型血，直到第一次献血，自己验完血等着排队献血了，才听到验血的护士在一侧叫：这里有个熊猫血！一边说着一边把叶尔江带到了边上小心叮嘱：你是Rh阴性血，国内这一血型的人口比例只有不到1%，非常珍贵和稀有。当时的叶尔江还有点蒙，完全不知道熊猫血为何物，从献血站回来查了资料才明白，作为这1%中的一个，自己的血有多重要。大约也是从这个时候开始，坚持献血的想法在叶尔江的心中更加坚定。

虽然自己坚持献血，叶尔江始终认为献血与否是很私人的事情，不能因为一些人不愿意献血而否决对方。同时，叶尔江说，那些明知自己晕血，但是却坚持献血的人，是最让自己佩服的，“每年献血的时候，我都会看到一些把头扭到一边不敢看的献血者，这时候会觉得他们真的很棒。”



动静皆宜的阳光男孩

看到叶尔江的第一眼，你就会知道这是一个喜欢运动的男孩，每一个爱在运动场上挥洒汗水的人都会在身上留有阳光的气息，叶尔江身上的阳光气质尤其明显。

在进入大学前，叶尔江最大的体育爱好就是篮球。每一个男孩都有一个灌篮高手的梦想，对于叶尔江来说，每天都能打篮球的生活大概就是最美好的日子。而不少男孩子喜欢的网游和手游，叶尔江在尝试了几次后就果断放弃了：

“我大概天生对游戏就不感冒，以前尝试过玩游戏，但总是玩过一次后就没兴趣了。现在偶尔也只有在天气不好或者不能运动的时候，用运动竞技类的游戏来过过瘾。”

进入大学，叶尔江最初一心想加入到大学的篮球队中，但是这个愿望一进大学就被无情地击碎了——上海政法学院没有篮球队！但是身材修长的叶尔江也在第一时间被校板球队看中了，队员、队长轮番来找叶尔江，希望他加入校队。最终，叶尔江在教练的劝说下成为了校板球队的一员，也开始了长达四年的辛苦训练。

“每天5:30我就要起床了，洗漱完毕后6点准时出门来到训练场地集合，开始板球训练。除了每天的训练外，平时没课的时候板球队员也要去参加训练，每周还要集训两次。”叶尔江说，虽然自己当初是抱着试一试的心态才进入板球队，但是既然开始了就决定还是全力以赴。这样的作息坚持了一段时间后，叶尔江发现自己的生活变得更加规律了，当寝室其他的同学还在呼呼大睡时，自己的一天